

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

21.05.(08.05.)

Свети апостол и јеванђелист Јован Богослов
Преподобни Арсеније велики

ЈУТРЕЊЕ

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Троици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин. Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме около нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

И опет: Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Псалам 37.

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бремене тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејаш као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услишити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

И опет: Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те) хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

И опет: У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалам 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завапих, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогох. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњег, и познанике моје од несреће (моје).

И опет: Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Псалам 102.

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе.
Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна сздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

И опет: На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

Псалам 142.

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју, унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

И опет: Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Тада свештеник говори (Велику) јектенију.

И одмах се пева на глас тропара Светога дана:

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

Стих 1: Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

Стих 2: Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

Стих 3: Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

Стих 4: Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Тропар Светом Јовану Богослову, глас 2.

Љубљени апостоле Христа Бога, пожуре да избавиш оне који су без оправдања пред Богом, примајући их кад ти прилазе, јер си на Христове груди пао: Њега моли, Богослове, да наишли облак безбожништва разagna, и да нам подари мира и велике милости.

Слава

Слава, преподобно, глас 8.

Потоцима суза твојих бесплодно си пустињу обрађивао, и уздасима из дубине душе, и стоструким трудом си је учинио плодном, и био си светило целом свету, сијајући чудесима, Арсеније оче наш, моли Христа Бога, да спасе душе наше.

и сада,

Глас исти (2.)

Женама мирносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

После првог стихословија сједален, глас 1.

После 1. катизме, сједален

Глас 2.

Најсветије недро небеско ниси напустио, када си погребене и васкрсење примио. Господе слава теби.

Стих: Господе немој ме у твоме бесу покарати нити ме у твоме гневу казнити.

Ја сам Господе дрво неплодно, јер никако не доносим плод покајања, па се бојим и плашим посечења и оног неугасивог огња, зато те молим: пре оне страхоте обрати ме и спаси ме.

Стих: Диван је Бог у својим светима, Бог Израилев.

Мученична: Учинио си твоје свете светлијим од злата, и као Благ прославио твоје преподобне, због њих буди милостив Христе Боже, па управи живот наш као човекољубив, и учини нашу молитву као кадило, једини који у светима обитаваш.

Слава и сада, богородичан

Укинутим законима природе, додала си и девствено рађање. Само си ти родила надвременог и који је пре тебе Сина, зато те Богородице величамо.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 5.

Подобан: Гроб твој..

Постао си ученик Владара свега, и научио си народе и просветио цео свет, и упутио их ка богопознању, апостоле, зато тебе као истинитог проповедника сви славимо, и као богослова, и друга Христовог са његових груди. (Мат 23, 37)

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Опевајмо песмама светим и похвалним, свечасног Јована, апостола и ученика Христовог, јер је свима проповедао Божанско Рођење из Оца, Избавитеља и Цара Христа, и моли се непрестано да наше душе буду помиловане

Слава и сада

Глас 2.

Мироносице су рано дошле, али су празан гроб затекле и апостолима рекле: Свесилни је трулење укинуо, и све у аду је од окова ослободио, зато проповедајте смело да је васкрсао Христос Бог, и целом свету мир је подарио.

Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу, јединоме Безгрешноме. Крсту Твоме клањамо се, Христе, и свето Васкрсење Твоје певамо и слаavimo. Јер си Ти Бог наш, осим Тебе другога не знамо, Име Твоје именујемо. Ходите сви верни, поклонимо се светом Васкрсењу Христовом. Јер, гле, кроз Крст дође радост свему свету. Увек благосиљајући Господа, певајмо Васкрсење Његово; јер ради нас претрпевши крст, смрћу смрт разруши.

Псалам 50.

Помилуј ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагреших, и зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу белји од снега. Дај ми да слушам радост и весеље, да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто саздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своем, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

Канон Јована Богослова, глас 8.

Песма 1.

Ирмос: Колесницегонитеља фараоња..

Кочије си фараонове потопио, када си у давнини Мојсејев жезал чудотворним учинио, и знаком крста си море поделио, а пешака и бегунца Израиља си спасао, зато је песму Богу певао.

Био си чист и зато вољен од непролазне Светлости; на грудима његовим си спокојно, смелом душом лежао; из бездана премудрости си светлост богопознања извукао, Јоване апостоле блажени.

Ти си, вољени од Христа, надприродним богословљем загрмео: „У почетку беше Реч жива и ипостасна код свога Родитеља, и остао је Бог неизмењен“.

Богородичан: Под окриље твоје Пречиста притичем, да се склоним од сваког искушења које ми наилази, зато тебе сада молим: твојим чистим и светим молитвама, Пречиста, извуци све пале у дубину грехова.

Песма 3.

Ирмос: Утврждеј в начаље..

У почетку си утврдио небеса разумом, а земљу си на водама основао; на камену заповести твојих Христе утврди и мене, јер нема светијег од тебе једини Човекољубче.

Од рибара си ловац народа и богослов, Јоване свети постао, и љубав ка оцу и целом свету си занемарио, јер си светом жудњом за Владиком и Богом-Речи следовао.

Очишћеним очима душе, ти си о, Јоване угледао неизрециву славу: од Оца јединородног Бога-Реч и Сина Божијег, кроз којег је све уз Божанског Духа постало.

Богородичан: Под твоје спасоносно уточиште притичемо, Богородице Дјево, и твојим молитвама се, Пречиста, од навале демона спасавамо, и од предстојећих мука се избављамо.

Свештеник Мала Јектенија

Кондак

Глас 2.

Мироносицама си заповедио да се радују, а плач праматре Еве си твојим васкрсењем умирио, Христе Боже, и апостолима твојим си наредио да проповедају: Спаситељ је васкрсао из гроба.

Икос:

Док си ишле ка твојој гробу, Спасе, мироносице су у недоумици биле и шапутале: ко ће нам одвалити гробни камен? Ал' погледавши видеше да беше одваљен. И зачудише се виђењу ангела и покровима, па док беху у страху и хтедохе да побегну, младић им је узвикнуо: не бојте се јер којег тражите је устао! Дођите и видите место где је лежало тело Исусово, па похитајте и ученицима јавите: Спас је из гроба васкрсао.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Затим

Сједален апостола, глас 8.

Подобан: Премудрости..

Лежао си на грудима Премудрости и одатле се правој науци научио, па си божанским речима загрмео: у почетку беше Реч! Јасно си и први описао безпочетно рађање и свима си проповедао Бога-Речи оваплоћење, тако си језиком као мрежом народе уловио, и благодаћу Духа све карајеве света поучио, и чудесима их просветио, Богослове апостоле, зато моли Христа Бога, да подари опроштај грехова свима, који са љубављу славе свети празник твој.

Слава, сједален преподобног, глас и подобан тај исти.

Од животног метежа си утекао, и живот тиховатеља си проводио, страсти си умртно, а душу си ка Богу управио, и као огњени стуб си постао, и светило свима верним који те славе; кишом суза се се заливао, и као плодно дрво постао, богоносни Арсеније, зато се моли Христу Богу да подари опроштај грехова свима, који са љубављу славе празник твој.

И сада, празника.

Чета твојих ученика са женама мироносицама заједно се радује, и општи празник са нама празнује, у слава и част васкрсења твога, а и ми са њима кличемо теби Човекољубче и Господе: велику милост подари народу твоме.

Песма 4.

Ирмос: Ти моја крјепост Господи, ти моја сила..

Ти си моја помоћ Господе, ти си моја сила, ти си мој Бог, ти си моја радост; ниси оставио недра Очева а нас убоге си посетио, зато ти са пророком Авакумом кличем: слава сили твојој Човекољубче.

Тебе је Господ сином грома назвао, и учинио те је да загрмиш својом душом, о његовом, од Оца, божанском, недокучивом и неизрецивом рођењу, зато твој општи спомен, богослове, достојним песмама славимо.

Ти си се апостоле, врлинама на висину уздигао, ти си видео јединородног Бога-Реч у телу и блиставом сјају, који у недрима Оца као

беспочетан седи, и удостојио се да чујеш глас Бога Оца, који је посведочио Христово синовство.

Богородичан: Ка твоме заступању сада притичем, као непотребни слуга твој, Свенепорочна, немој да се зато постидим, јер тебе имам као заступницу код Бога, и бедем неосвојиви; због тебе се надам и на блаженство вечног спокоја, и на живот обожени, и зато те молим.

Песма 5.

Ирмос: Вскују мја отринул јеси от лица твојега..

Зашто си ме удаљио од лица твога, Светлости незалазна, и покрила ме је беднога нечувена тама? Ипак ме обрати и управи путеве моје ка светлости заповести твојих, молим те.

У тами овог света си заблистао, јер си Пречисту Светлост сагледао, и са љубављу се са њоме сјединио, и светило побожности постао, а као плод многог семена си, Јоване, народе светлошћу богословља обасјао.

Спознавши да је закон Мојсејев као сенка предан, а божанска благодат Христом Богом нашим, ти си, сине громов и вољени, богословским језиком о његовом Божанству благовестио.

Богородичан: Ти си ми покровитељка, снага и утврђење, Пречиста, и бедем неразориви, зато тебе призивам, а ти ме и дању и ноћу сачувај, од сваке повреде Велијара који насрће, да бих те са вером и љубављу славио.

Песма 6.

Ирмос: Бездна грјехов и прегрешениј бурја мја..

Бездан грехова и бура сагрешења ме смућује, и потапа ме у дубину тешког очајања, али ти ми пружи твоју моћну руку као Петру, и спаси ме Вођо мој.

Жеравицом божанског огња коју је Исаија видео у пра-слици, удостојио си се и ти, да пророчки уста очистиш, и постанеш, блажени Јоване, оваплоћеном Богу-Речи на грудима најближи.

Он који је Син Јединородни, а седи у недрима Очевим, оваплоћен се показао, Јоване блажени, и теби се као блиском ученику открио, јер бестелесног Бога нико и никада не може видети.

Богородичан: Просветли моју душу, јер си Сјај Очеве славе родила, Богородице и Дјево свеопевана, а ми имајући твоју истиниту благодат, да се од штетних разговора склањамо.

Свештеник: Мала Јектенија

Кондак, глас 2.

Твоју величину девствениче ко може да искаже? Јер нам точиш чудеса и изливаш исцелења и молиш се за душе наше, као Богослов и Христов друг.

Икос:

Смело је и недостижно сазнати небеске висине и испитати дубину мора, а такође немогуће и звезде избројати и песак на обали мора, тако је тешко изрећи и са колико венаца је Христос Богослова овенчао, јер га је заволео, и јер је на грудима Христовим лежао, и на тајној вечери са њиме јео, као Богослов и друг Христов.

Песма 7.

Ирмос: Божија снисхожденија..

Некада се у Вавилону огањ застидео од Божијег силаска, зато су деца у пећи радосно заиграла, и као у врту су весело певала: благословен си Боже отаца наших.

Усрдно си се ослободио од земних окова, свеблажени, и као Божији заступник, постао си богонадахнути весник богословља, и све си научио да кличу: благословен си Боже отаца наших.

Злато и богатство си, свеблажени, као траву сматрао, а сено је теби као злато дејством Божијим постало, када си о Створитељу и Господу богословски проповедао, кличући: благословен си Боже отаца наших.

Духа Светог који од Оца беспочетног исходи, а ти га, са њиме неразделиви Сине Јединородни Божији шаљеш, апостолима си објавио, да кличу: благословен си Боже отаца наших.

Богородичан: Постала си храм и палата Христа Цара, и као једини одар Соломонов, као што Писмо каже, да га шездесет силних окружују, и са тобом сада Дјево кличу и певају: благословен си Боже отаца наших.

Песма 8.

Ирмос: Седмерицеју пешч халдејскиј мучитељ..

Седам пута је халдејски мучитељ махнито ужарио пећ, против побожних младића, а они видећи да су јачом силом спасени, Творцу и Избавитељу појаху: Децо благословите, свештеници му певајте, а људи га величајте у све векове.

Твој богоугодни, знаменити и преславани спомен, благо-весниче Исусовог Божанства, замирисао је и обасјао свету цркву, зато радосно певајмо верни: децо благословите Господа, свештеници певајте му, а народи га величајте у све векове.

Имајући међу водећима овог Богослова, који је тебе Христе богословски објавио, и ми те као Бога проповедамо, са Оцем и Духом, као самовласног, и у песмама певамо: децо благословите Господа, свештеници певајте му, а народи га величајте у све векове.

Богородичан: Родила си Свенепорочна оваплоћенога Бога-Реч, зато га умоли да ме избави од огња, јер гле, сав мој живот је гресима оптерећен, и њима страшнима робујем, али ипак, теби Дјево притичем, и тебе Богом обрадовану призивам.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Хва́лим, благословíм, покланя́емся Гóсподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся ве́ки.

Богорóдицу и Ма́терь Свѣта в пѣснех возвели́чим.

Песма Пресветој Богородици:

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилља слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

Уз сваки стих припевамо: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

Песма 9.

Ирмос: Ужасесја о сем небо..

Зачудило се небо и задивише се сви крајеви земље, када се Бог јавио људима у телу, и твоје тело је постало шире од небеса; зато тебе Богородицу и војске ангела и људи величају.

Вољени ученик, као чиста свирала богословља, је под крстом Владике стајао, и као девственик је примио старање о Дјеви и Богородици Пречистој, и чувар непорочне Богородице је постао, зато га сада достојно славимо.

Пречисти Господ је твој непорочни, узорни и часни живот заволео, јер си као ангел на земљи поживео, зато је тебе, Јоване блажени, за брата себи узео, јер те је својој Матери и Богородици за сина објавио, а ми те са њоме сви славимо.

Богородичан: Буди ми, Пречиста, кула спасења, и обеснажи војске демона, навалу брига и невоља мојих уклони, а насртаје страсти далеко одагнај, и даруј ми слободу у чистоти, и неисцрпне божанске дарове ми подари.

Мала јектенија.

Светилен

Светилен

Подобан: Жени услишите..

Син грома си постао, јер си људима богословље проповедао, да је у почетку био Бог-Реч, апостоле Јоване; на грудима твога Владике си верно лежао, и одатле си реку богословља захватао, и цео свет си њоме напојио.

Слава

Слава, преподобног:

Од наклоности ка светском животу си се као од нечистоте удаљио, а гладовањем си тело своје увенуо, али си оче преподобни снагу душе своје обновио, и небеском се славом оче Арсеније обогатио, зато не престај да се молиш Господу за нас.

и сада, празника:

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

мироносицама: Жени услишите глас радованија..
Чујте жене глас радосни, Онога који је мучитеља ада победио, и из пропасти цео свет подигао. Похитајте и мојим друговима благовест реците. Хоћу своја створења да обасјам радошћу, на месту где је била туга.

Хвалитне псалми:

Све што дише нека хвали Господа.
Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама.
Теби приличи песма, Богу.

Псалам 148.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу. Други хор: Хвалите Га сви Анђели Његови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израиљевим, народу који се приближују Њему.

Псалам 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израиљ Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су у рукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Глас 2.

Подобно: Јегда от древа..

Данас је јасно трисунчана светлост на земљи заблистала, а мрак страсти се уклања, јер се слави васкрсење Христа које верне чува. Војске ангела са љубављу се радују, а Јосиф се весели, јер празник часних мироносица блиста и овенчава све који га са вером хвале, а свето васкрсење славе.

Псалом 150. **Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.**

Јосиф је узео на плећа Сина који седи десно код Оца. Мирно неоскудно је са мирисима сахранио, и васкрсење целог света гробу је предао. Он који се неизрециво светлошћу као одећом одева, каменом плочом се покрива, а ми у песмама појимо о његовом светом страдању и васкрсењу.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Чуди се мноштво ангела, гледајући тебе Јосифе како сахрањујеш Христа! Цео свет те прославља а верни се диве док славно васкрсење свето славе, па непрестано кличемо: моли се Јосифе са свима светим ангелима да се спасемо од беда и невоља.

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

Глас 8.

Подобан: О, преславнаго чудесе..

Блажени и премудри Јоване, по својој великој љубави ка Христу био си већи од свију, и зато си вољени ученик Свевидећег Бога-Речи, који ће по правим мерилима судити целом свету; а ти си чистотом и лепотом девства обасјан, како телом тако и душом, светитељу богоугодни.

На 2:

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

Светог Јована песмама духовним сада похвалимо, као цвет девства и угодно станиште светих врлина, и као свиралу Божије премудрости, и као храм Духа, и светлоносна уста благодати, и пресветло око цркве, и као служитеља Христовог.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

Легавши на груди Премудрости, ти си воду богословља захватио, и њоме си цео свет вером Тројичном напојио, Јоване изузетни, а море неверја си исушио, и постао си као стуб и облак духовни, који нас води у наслеђе небеско.

Слава, глас 8. самогласно.

Јоване благовесниче, равноангелни девствениче, богослове од Бога научени, православно си проповедао свету о пречистом Ребру, које је крв и воду излило, и којим смо вечни живот стекли душама нашим.

И сада, празника.

Глас 2.

Рано ујутру су жене узеле мирисе и на гроб Господа дошле, и затекле што се нису надале. Побожно су мислиле како камен да одвале, и једне са другима говораху: Где су печати са гроба? Где је стража Пилатова? Где је строго чување? Али женама у недоумици весник се јавио, светли ангел им је рекао: Зашто тражите живога који је човечанство оживео? Устаде Христос Бог наш из мртвих јер је свемоћан, да свима подари вечност, живот и просветлење и велику милост.

Велико Славословље

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти ради велике славе Твоје.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас.

Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века. Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Благословен јеси, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен јеси, Господе, научи ме законима Твојим. **(три пута)**

Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох: Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби.

Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој.

Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост.

Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. **(три пута)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Свети Бесмртни, помилуј нас.

Тада, узвишенијим гласом: Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас.

И по свршетку Славословља, говоримо тропаре

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Када си сишао ка смрти Животе бесмртни, тада си ад усмртио сјајем свога божанства, а када си васкрсао мртве из дубине, све силе небеске су кликтале: животодавче Христе Боже наш слава теби.

Тропар Светом Јовану Богослову, глас 2.

Љубљени апостоле Христа Бога, пожуре да избавиш оне који су без оправдања пред Богом, примајући их кад ти прилазе, јер си на Христове груди пао: Њега моли, Богослове, да наишли облак безбожништва разagna, и да нам подари мира и велике милости.

Слава

Слава, преподобно, глас 8.

Потоцима суза твојих бесплодну си пустињу обрађивао, и уздасима из дубине душе, и стоструким трудом си је учинио плодном, и био си светило целом свету, сијајући чудесима, Арсеније оче наш, моли Христа Бога, да спасе душе наше.

и сада, празника:

Глас исти (2.)

Женама мироносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Свештеник јектеније.... (јектенију: Помилуј нас, Боже... и Допунимо јутарњу молитву своју Господу...)

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Уторак 3. по Пасхи: Јутрење

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.